
Hablamos français o parlons espanol
Questionario conclusivo 

di valutazione e gradimento 

Corso gratuito di FRANCESE rivolto a cittadini/e Over 50 residenti a Reggio Emilia 
tenuto dagli studenti delle classi IV del Liceo Aldo Moro

Organizzazione a cura di:
InfoGiovani - Officina Educativa - Partecipazione e benessere giovanile

Cooperativa Reggiana Educatori 
Liceo Aldo Moro

Elaborazione dati e Report 
a cura del SERVIZIO PIANIFICAZIONE 

PROGRAMMAZIONE E CONTROLLO
Marzo 2024

Periodo: dal 31 Gennaio al 20 Marzo 2024 , per un totale di 7 incontri, il mercoledì pomeriggio dalle 14:30 alle 16:00
presso il Liceo "A. Moro" (via XX Settembre, 5)
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92% No 

 8% Sì

L'iscrizione al corso è stata semplice ?

I ragazzi hanno saputo comunicare bene gli argomenti?

Il manuale fornito è stato utile?

E' sufficiente fare un incontro a settimana?

Il numero complessivo delle lezioni è adeguato?

E' stato facile raggiungere il luogo di svolgimento del corso?

media 3,7

media 4,8

media 4,7

media 4,2

media 3,2

media 5

25 % Passaparola

25 %  Social media

n. 17 partecipanti al corso

n. 12 risposte ricevute (71%)
al questionario online 

rilasciato dal 20 al 29 Marzo 2024

Come è venuto a conoscenza del corso ?

Prima di questo, aveva già partecipato a
corsi di lingua straniera ? 

Su una scala da 1 a 5 Le chiediamo di attribuire il punteggio
corrispondente al Suo giudizio alle domande seguenti: 

50 % Sito Internet
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Sì 67%

In base alla sua esperienza,
consiglierebbe questo corso ad
un suo conoscente?

Pensa che si iscriverà ad un altro
corso di lingua straniera?

Sì 92% Sì 92%

Ritiene che il corso abbia corrisposto alle sue aspettative?

33%  Se No o In parte,
perchè ? 

 Ha delle proposte o suggerimenti per l'attivazione di nuovi corsi 

Aggiungere anche un corso d inglese.

Non sono riuscita a frequentare il corso di spagnolo per il numero limitato di
accessi alle iscrizioni, quindi anziché fare un solo gruppo di 20 unità, si può
pensare a 2 gruppi con il doppio delle iscrizioni 

per consentire l'apprendimento della pronuncia sarebbe utile correlare il
manuale ad un cd, immagino che sia un costo ma si potrebbe proporlo ad una
spesa sostenuta dai partecipanti e a libera scelta di chi lo vuole richiedere.
Sarebbe opportuno valutare, rispetto ai partecipanti, di mantenere i piccoli
gruppi ma di predisporre più aule affinchè i gruppi non convivano nello stesso
spazio a discapito dell'attenzione necessaria

Più corsi sulle tecnologie

Ritengo che i corsi di lingue siano importanti e utili , mi sono impegnata x non
perdere nessuna lezione ed è stato un piacere .GRAZIE

Supporto allo studio per privatisti, candidati esterni .

Servono più lezioni

Non sapevo cosa aspettarmi

È bello approfondire di più gli argomenti con
lezioni aggiuntive 

Non molto organizzato 
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Considerazioni finali e commenti (cosa ha apprezzato
maggiormente, cosa le è piaciuto di meno..) 

Considerazioni finali e commenti (cosa ha apprezzato
maggiormente, cosa le è piaciuto di meno..) 

È stato tutto piacevole ,forse un po' più conversazione avrebbe aiutato.
Ma comunque tutto bene

HO APPREZZATO IL DIVIDERE I PRINCIPIANTI DA CHI AVEVA UN MINIMO DI
CONOSCENZA , COSI DA SEGUIRE UN PROGRAMMA LEGGERMENTE
DIVERSO E ADEGUATO ALLE PROPRIE NECESSITA'

Ho solo buone considerazioni per un grande opportunità di duplice
valenza: imparare una lingua straniera con ragazzi motivati e di
grande spessore comunicativo e di riportare adulti sui banchi di
scuola dando la possibilità di avvicinarsi al mondo giovanile. Credo
che questa esperienza dovrebbero farla tutti i genitori e i nonni di
ragazzi in età scolastica, garantirebbe una minore distanza
generazionale e un avvicinamento empatico educativo. Ringrazio in
modo particolare Manuel, che ha saputo infondere curiosità, e dove
nasce la curiosità fiorisce la conoscenza. grazie ancora

Il corso è strutturato bene, manca qualche incontro in più per riuscire
ad approfondire meglio, mi è piaciuto molto dividere gli alunni in due
gruppi : principianti e avanzati, così si riesce meglio a consolidare le
proprie conoscenze in base alle proprie conoscenze della lingua
stessa

L'idea di coinvolgere gli adulti in percorsi di studio, vivendo insieme ai
giovani una esperienza di società sana e creativa, potrebbe rivelarsi il
comportamento che ,intrapreso per primo dagli adulti in famiglia e quindi in
società, incarna l'esempio. Impegnare il proprio tempo allo studio è una
attività anticapitalistica che da vita ad una 'economia attivista ' e non del
solo profitto.

Non sapevo che gli insegnanti fossero alunni della scuola ed è stata una
piacevole sorpresa.
Molto seri, educati e gentili, si sono veramente impegnati.
Ripeterei se possibile

Propongo un gruppo in ogni classe, per una maggiore attenzione da parte
dei partecipanti.

Ragazzi pazienti e disponibili; il corso potrebbe durare di più.


